

# 2024年吉林省“吉泰号”援疆旅游专列启程

8月1日,2024年首列“吉泰号”吉林援疆旅游专列从长春启程,1000余名游客乘车一路向西,驶向新疆阿勒泰地区。据了解,9月初前,吉林省计划开行“吉泰号”援疆旅游专列4列,输送游客4000人。

该专列途经宁夏、甘肃、新疆,往返历时19天,具有“一线多游、一票到底、一路景观、一身轻松”的特点,沿途风光旖旎,可欣赏森林草原、湖泊湿地、沙漠戈壁、冰川河流、高山峡谷等风光。

阿勒泰地区位于新疆北部,旅游资源独具特色,拥有旅游资源单体724个,素有“千里画廊”之称。吉

林省对口支援新疆工作前方指挥部对阿勒泰地区旅游业发展高度重视,精选2名熟悉旅游工作的党政干部,3名专业技术人才,组建吉林省援疆旅游“小组团”,针对阿勒泰地区旅游市场未来发展需求,从人才培养、宣传推介等方面开展全面援助,常态化运营“吉泰号”旅游专列和旅游包机项目。

吉林省援疆干部、阿勒泰地区文化体育广播电视和旅游局党组成员张博介绍,随着《我的阿勒泰》剧集爆火出圈,暑期新疆游已经成为全国多数游客的首选目的地。“吉泰号”援疆专列将开行时间安排在西北最美的

夏季和秋季期间,途经宁夏沙坡头、高庙,甘肃敦煌莫高窟、鸣沙山、月牙泉,新疆火焰山、天山神秘大峡谷、那拉提河谷草原、喀纳斯、可可托海等知名景区,最后到达阿勒泰地区,在阿勒泰地区旅游时间为3天,在19天的行程里,游客可以尽情领略祖国西部精华美景。未来,吉林省将继续加大对口援疆的支持力度,不断加强两地文旅交流合作。

据介绍,自2023年5月吉林省第五批援疆干部人才入疆以来,已开行3个旅游专列和7个包机,带动当地消费3000万元。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

## 长春朝阳公安政务服务中心为医院提供办证专窗服务

为深入推进“放管服”改革,贯彻落实各项便民利企服务措施,长春朝阳公安政务服务中心不断创新服务企业新路径,解决企业实际需求,近日,协助吉林大学中日联谊医院国际合作交流部为医学生办理出国证件。

据了解,吉林大学中日联谊医院国际合作交流部与外国医学院联合发起了针对医学生的暑期培训,共有20余名医学生需要办理出入境证件。本着“便民助企”的服务原则,朝阳公安政务服务中心负责人秦慧宁立即与吉林大学中日联谊医院国际合作交流

部进行沟通,于当日14时许开通了助企服务专窗,成功为20余名医学生办理出入境证件。

拿到证件的学生说道:“这次交流学习的机会难得,感谢朝阳公安政务服务中心为我们开通助企专窗,加急办理了护照,让我们能提前把事情安排好。”

下一步,朝阳公安政务服务中心将持续加强与企业之间的连接纽带,进一步深化便民利企工作,用专业、高效的服务效能优化企业营商环境,用优质、热情的服务态度践行为民服务初心。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 九旬老人雨夜不慎摔倒 民警紧急救助护送回家

一面锦旗,一份肯定。7月30日,省公安厅森林公安局三楼会议室上演暖心一幕,市民武女士将一面印有“金色盾牌危难之处显身手 中国好人温暖民心护苍生”的锦旗和一封感谢信送大数据实战中心民警吴巍手中,真心感谢对其父亲的救助之情。

7月27日晚8点左右,长春市群众武女士的父亲在外出散步时,因身体不适摔倒在路边,并身体多处擦伤,恰巧民警吴巍回家途中路过此处,其立即上前查看老人状况,与老人沟通后得知老人已96岁高龄,在附近小区居住。在确认老人意识清醒且身体没有大碍后,吴巍到附近的药店购买碘酒棉签等消毒药品,为老人迅速处理伤口。由于老人身

体较为虚弱,面色苍白地瘫坐在地,吴巍再次购买奶糖、面包和矿泉水等食物,帮助老人吃下补充体力,老人身体渐渐有所恢复。

此时天已全黑,雨越下越大,吴巍不放心老人独自离去,于是决定护送老人回家。吴巍把雨伞高高地举在老人的身上,却不知自己全身已然湿透。到达老人描述的小区后,由于天黑加之摔伤,老人一时记不起详细地址。几经周折,吴巍最终与家属取得联系,将老人安全送达,此时已是深夜12点钟。

家属拉着吴巍的手说:“太感谢你了,要不是你的及时救助,老爷子可能就回不来了。”

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市开展城市轨道交通防汛实战演练



模拟险情处置 长春市轨道交通集团供图

为落实国家、省、市关于防汛工作的决策部署,进一步规范长春市城市轨道交通汛期应急响应流程,近日,长春市多部门联合,在轨道交通6号线硅谷广场站开展了2024年长春市城市轨道交通防汛实战演练。

演练模拟城区遭遇强降雨及伴有雷暴大风的强对流极端天气,轨道交通先后遭遇大面积停电、车站出入口淹水倒灌、区间淹水倒灌等险情后,长春市交通运输局依据《长春市城市轨道交通运营突发事件应

急预案》研判风险、周密部署,快速调度指挥;轨道交通集团根据《长春市轨道交通淹水倒灌应急预案》,及时启动应急响应,组织险情处置、恢复安全运营、快速转移乘客;各参演单位按照职责分工,相互协调并迅速有序完成应急抢险救援、现场指引疏导等一系列工作。

长春市消防、公安、卫健、建委等单位派出各类抢险救援车辆10余辆,现场处置人员80余人;集团公司乘务、站务、供电、机电、给排水等

200人参与演练。通过本次演练,检验了长春市城市轨道交通运营突发事件应急预案的科学性、可操作性;检验了城市轨道交通突发事件应急组织指挥机制、信息上报、应急响应、险情处置、人员搜救、乘客转运等工作情况,进一步强化各责任单位险情处置准备工作;检验了各级领导干部、责任人工作履职尽责情况,熟悉了预案启动、响应、处置、终止全过程工作流程。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 众志成城 高效推进——

# 临江加快恢复生产生活秩序

新华社长春7月31日电(记者王帆 司晓帅)受近期强降雨影响,鸭绿江流域7月28日发生洪水,临江市遭遇洪水倒灌,城市内涝。随着近日天气转晴,江水水位缓慢下降,临江市已将防汛二级应急响应调整为三级应急响应。目前,全市正全面开展灾后清淤、道路修复、电力抢修等工作,城乡群众生产生活秩序逐步恢复。

在临江市建国街道解放社区,志愿者们正在拿着铁锹清理小区淤泥。骄阳下,大家的脸晒得通红,不时滴落豆大汗珠。“有许多暑假放假在家的大学报名,大家都想为家乡贡献一份力量。”建国街道志愿者团队领队于跃说。

一旁的街道上,一辆辆运送淤泥垃圾的卡车忙碌着。记者在现场看到,之前还需要坐冲锋舟进入的小区,目前道路已恢复畅通,大部分淤泥已归堆清运,一些居民正忙着清洗物品。“为了保障大家健康,卫健部门已陆续开展消杀工作。”建国街道办事处主任傅彬说。

据悉,洪水过后,临江市组织各级力量迅速展开清淤工作,各乡镇(街道)统筹安排力量,组建工作队和志愿服务队92支,划分党员责任片区131个,成立临时党支部16个,加快恢复生产生活秩序。

“水退、人进、电通”。连日来,国网临江市供电公司先后出动抢修人员215人、车辆29台、发电车8台,

对具备抢修条件的受灾区域第一时间复电抢修。“目前市区已经全面复电。”国网临江市供电公司党委书记张新宇说。

中断道路修复工作也在全力进行中。国道G331(临江段)距挡石服务区1公里处,因强降雨出现山体滑坡造成道路阻塞。“经过1天半的连续作业,此处道路已初步疏通。”临江市公路管理段段长郝子荐介绍。

受洪涝灾害影响,临江市原水管线损坏,临江在全力抢修受损供水管线的同时,还启动了供水应急预案,在居民区设置集中供水点,保障市民用水安全。

31日晚,位于临江市临江大街正阳路的夜市重新开业。

## 长春市公安局朝阳区分局重庆路派出所 践行新时代“枫桥经验” 持续推进基层治理

作为“枫桥式公安派出所”,长春市公安局朝阳区分局重庆路派出所所以坚持和发展新时代“枫桥经验”为抓手,以“警地融合”“警民融合”为依托,牢固树立“派出所主防”理念,全力推动社区警务深度融合融入基层治理,以基层治理书写平安建设新篇章。

朝阳分局重庆路派出所北安社区警务室成立于2023年7月14日,现有社区民警2人,专职辅警2人,警务助理2人。北安社区警务室坚持做实做优党建引领“警地融合”,以辖区平安、群众心安的一流业绩展现“金街卫士”新作为。

“我现在可不单是个保安,还做起了警务室的‘兼职’,平时要是遇到个矛盾纠纷、突发情况啥的,咱就得担起责任来……”保安刘大爷激动地说道。

警力有限,民力无穷。北安社区警务室吸纳企业保安员、物流快递员、街道环卫、“社区五老”等,巧用人熟、地熟、情熟的“三熟”优势,迅速扩充群防群治队伍,做到信息互通,实现资源共享,最大程度提高为居民办事的效率,做到群众事群众办,大家事大家办。

北安社区警务室明确职责分工,建立六支力量,即巡

逻防控队、治安耳目队、信息采集队、法律宣传队、交通治理疏导队和矛盾纠纷排查化解队,同时选拔治安积极分子担任警务助理,深入社区治理各个环节,切实将服务做到群众“家门口”。

在一次巡逻中,民警发现小区中存在电瓶车违规充电乱象,便迅速整合警务室资源进行排查,在检查过程中,民警和社区工作人员还对居民进行了消防安全知识宣传,从根源上避免了电瓶车充电失火事故的发生,维护了辖区的和谐稳定。

北安社区警务室建立民警牵头、社区参与、律师助调、心理咨询师辅助调解的多元化调解模式,警务室调解委员会与街道信访、司法所、法官、检察官、律师、心理咨询师等建立联系,立牌上墙,提高化解成功率。

“警务室全链条打通法律咨询业务,可以从根本上维护老百姓的合法权益,让调解过程更加有理有据,提高老百姓对咱们公安工作的信任和支持。”据民警介绍,自警务室成立以来,辖区矛盾纠纷发生率大幅下降,大大提高了辖区居民的幸福感和满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯